XVII. JÁSZÓI NYÁRI SZABADEGYETEM

Jászó – Autókemping

(a XXXIII. volt Nyári Művelődési Tábor Somodiban)

A rendezvény fővédnöke:

Lezsák Sándor

 a Magyar Országgyűlés alelnöke, a Lakitelep Alapítvány és Népfőiskola alapítója, a kuratórium elnöke, 

az MDF alapító tagja és elnöke, a Nemzeti Fórum régi – új elnöke, költő, tanár, politikus 

A rendezvény jelmondata:

„ Őseinket felhozád Kárpát szent bércére...

(Kölcsey Ferenc: Himnusz)

A Jászói Nyári Szabadegyetem főszervezője:
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A Csemadok Országos Tanácsa megbízásából

a 

Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya

MEGHÍVÓ

A rendezvény társszervezői:

Bódva-völgyi és Érchegységi Kulturális Központ Szepsiben

Jászói Községi Hivatal és Önkormányzat

Debrődi Községi Hivatal és Önkormányzat

Szepsi Városi Hivatal és Önkormányzat

Szepsi Városi Művelődési Központ és Könyvtár

Csemadok Jászói Alapszervezete

Csemadok Szepsi Alapszervezete

A rendezvény támogatói:

Magyar Turán Alapítvány, Budapest (Magyarország)

Bethlen Gábor Alap Zrt., Budapest (Magyarország)

Nemzeti Kulturális Alap Budapest (Magyarország)

Jászói Községi Hivatal és Önkormányzat

Debrődi Községi Hivatal és Önkormányzat

Szlovák Köztársaság Kormányának Nemzeti Kisebbségekért Felelős Főosztálya, Pozsony

Realizovaný s finančnou podporou Úradu vlády Slovenskej republiky

v programe Kultúra národnostných menšín 2014. 

2014. június 30 – július 6.

Műsorkínálat

2014. június 30. (hétfő)

14.00    Gyülekező és honfoglalás.  

             Térszerződés és háttérelosztás, tájékoztató és feladatelosztás.

17.00    A XVII. Jászói Nyári Szabadegyetem ünnepélyes megnyitója. 

            Beszédet mond: Lezsák Sándor, a Magyar Országgyűlés alelnöke, Köteles László, a Csemadok országos alelnöke, Nagy Gábor, Jászó község polgármestere, Csoltkó Jenő, a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya elnöke. 

  A műsorban fellép: Köteles Agáta, népdalénekes Szepsiből, a Péderi Vegyeskar Péderből, Krompasky Kristóf, népdalénekes Tornáról, Rezes Gyula, népdalénekes, Szepsiből, Viszlai Tibor és Matu Mónika Szepsiből, Demko András, népdalénekes Nagyidáról, a magyarországi Cserépfalui Zeneiskola tanulói Daragó Károly vezetésével. Műsorvezető: Mihályi Molnár László, a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmány alelnöke. 
20.00    „A Bükkaljai Szent Márton Lovagrend bemutatkozó borkóstolója.”

             Az ünnepélyes megnyitó után borkóstoló a nagysátor alatt, Daragó Károly bogácsi borlovaggal, a Szent Márton Borrend nagymesterével, a Pro Vino Érdemrend kitüntetettjével, énektanárral. Olyan világ hangulatát idézi meg, ahol az egész művelődési tábor egybeforr a szőlészet és a borászat örömeivel, nehézségeivel. Rendhagyó este lesz a borkedvelőknek. Az est házigazdája: Mihályi Molnár László. 

2014. július 1. (kedd)

A nap műsorvezető házigazdája: Mihályi Molnár László, a Csemadok Kassa-környéke TV alelnöke 

és Hadas Katalin, a Csemadok Kassa-környéke TV Elnökségének tagja

10.00   Előadás: „Helyi értékek, hungarikumok.”

            Előadó: Lezsák Sándor, a Magyar Országgyűlés alelnöke, a Lakitelek Alapítvány és Népfőiskola alapítója, a kuratórium elnöke, az MDF alapító tagja és elnöke, a Nemzeti Fórum régi – új elnöke, költő, tanár, politikus. Lezsák Sándor a Hungarikum-törvény jelentőségét méltatja majd előadásában. 20 évvel ezelőtt éppen a Lakiteleki Népfőiskola adott otthont az első, nemzeti értékeinket bemutató konferenciának. Mostanság nagy az érdeklődés külföldről is a Hungarikum-törvény iránt. Az országgyűlés 2012-ben hozott rendeletet a nemzeti értékekről, annak érdekében, hogy a hungarikumok hozzájáruljanak a nemzeti azonosság-tudat kialakulásához és megszilárdításához.

11.00   Elmélkedés és ünnepis szentmise Böjte Csaba ferences rendi szerzetessel. 

            Párbeszéd a végtelennel – Csaba testvér gondolatai az Istennel való mély és bensőséges kapcsolatokról. Elmélkedés és ünnepi szentmise bemutatása a jászóvári Premontrei Apátság Keresztelő Szent János-templomában, Böjte Csaba, ferences rendi szerzetessel, a Haza Embere díj tulajdonosával, a Dévai Szent Ferenc Alapítvány alapítójával. „Gyermekeinkért, szülőföldünkért fogjunk bizalommal össze, az alkotás csendjét kérem Istentől népem számára! – hirdeti Böjte Csaba testvér. „Az emberiség nagyja nem azáltal leszel, hogy a semmit hogyan akarod csendesen eladni, hanem azáltal, hogy önmagadból, igaz értékeket felszínre hozva magad is értékké, kincsek drága bányájává válsz. Rohanó, egymással acsarkodó világunkban mind kevesebb a csend, a tárnába leereszkedő bányász összeszedett célra tartása. Pedig Isten drága idejét arra kaptuk, hogy elcsendesedve magunkba szálljunk, akár az aranyásó kemény munkával megtaláljuk, felszínre hozzuk a mindannyiunkat gazdaggá tevő aranyrögeket! – vallja Csaba testvér. A szentmise után Böjte Csaba eddig megjelent könyveit árusítják majd, a könyveket Csaba testvér személyesen dedikálja. 

15.00    „A magyar nyelvű költészet világképlete.”

            Előadó: Dr. Turai G. Kamil, esztéta, főiskolai docens, művészfilozófus. Előadásában ezekre a témakörökre kapunk választ: A táltos költészet sajátossága a rejtekezve megnyilvánulás, az alvilágjáró kincskeresés és ritka tökély révülete. Az előadó saját ebbéli tapasztalatait szembesíti a XX. század nagy nemzeti sarokkő-szellemeivel: Adyval, József Attilával, Füst Milánnal, Pilinszkyvel. De más nyugatosok és napkeletiek remekműveibe is belevilágít, vissza-visszatekintve sok ezeréves történelmünk katakomba mélyeibe. Saját egyéniségünk életélvezetei benne gyökereznek nyelvbéli kultúránk szent hagyományaiban. Ezért merészeli esendő esetlegességeit példa gyanánt tárgyiasítani a nagyformátumú korábbi korproblémák eredeti olvasatának háttereként. Szóval-szóval, magyar szóval, ige-igézettel megmaradásunkért, az örökkévaló szépségért. 
17.00    Előadás: „Az idő igaz, s eldönti, ami nem az.”

            Előadó: Fuksz Sándor, a Magyarok Világszövetsége elnökhelyettese, a Világszövetség Petőfi bizottságának koordinátora, az MVSZ Felvidéki Országos Tanácsának elnöke és Kiss Endre József, művelődéstörténész, könyvtárnok, a Sárospataki Református Kollégium Tudományos Gyűjtemények Nagykönyvtárának igazgatója. Előadást hallhatunk Petőfi Sándor szabadságharc utáni sorsáról, hamvainak megtalálásáról. Megtudhatjuk, kik és hogyan akadályozzák, hogy megismerjük a költő halálának körülményeit. Petőfi Sándor kontra Magyar Tudományos Akadémia – avagy kinek hihetünk? „A segesvári csata 165. évfordulóján azzal az elhatározással emlékezünk meg a költőről, hogy nem nyugszunk bele eltűnésébe, földi maradványait felkutatjuk, és méltó módon eltemetjük a Haza földjébe.” – véli az előadó. 

19.00    Verséneklő előadói músor: „In memoriam Radnóti Miklós: Töredékek.”

            Előadó: Zsapka Attila, verséneklő, az érsekújvári Kor-Zár verséneklő együttes frontembere és alapító tagja. A verséneklő Radnóti Miklós halálának 70. évfordulóján, több száz irodalmi fellépésével a háta mögött járja az országot és a magyar lakta településeket. A szóló fellépések mellett egy ideje dalokat is ír, lemezeket készít a Kor-Zár együttessel. Nagy kihívásnak tartja, hogy milyen korosztályhoz szól. Az alsósoknak gyerekverseket, a felsősüknek pedig az élet fontos kérdéseiről énekel. A Töredékek című műsorában Radnóti Miklós megzenésített verseiből, naplórészleteiből, leveleiből ad egy csokorra valót. Verséneklésével népszerűsíti a magyar irodalmat és történelmet. Igyekszik bemutatni a nagyszerű magyar költőket és közkinccsé tenni a magyar költészetet. 

20.00    Vetítéssel egybekötött előadás: „Emberek, csillagok, űrhajók.”

            Előadó: Zombori Ottó, csillagász, az Uránia Csillagda nyugalmazott igazgatója, a Magyar Asztronautikai Társaság tagja, a Magyar Érdemrend Lovagkereszt kitüntetés tulajdonosa. Minden korosztályt meghódít lehengerlő előadásmódjával. Több mint három évtizede tart rendszeresen ismeretterjesztő előadásokat diavetítéssel, kísérletekkel színesítve a csillagászat, fizika, űrkutatás és kultúrtörténet legkülönbözőbb területeiről. Színes filctollaival sorra varázsolja az égitesteket a papírtáblára. Mondandóját humorral, filozófiával és költészettel fűszerezze csillagokról és bolygókról. Előadásában nem csak az űrkutatás és csillagászat magyar vonatkozásaira hívja fel a figyelmet, hanem azt is szemlélteti, hogy a humán és reáltudományok milyen szoros összefüggésben vannak egymással a csillagászat területén is. Nyugállományba vonulása óta is lankadatlan lelkesedéssel szemléltet, ábrázol, tanít és mesél az égbolt, a fizika és az élet rejtelmeiről. Egyszerre szép és magvas gondolatával hív mindenkit egy képzeletbeli csillagutazásra a talán az Önök nevét viselő csillagok közé.
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2014. július 2. (szerda)

A nap műsorvezető házigazdája: Mihályi Molnár László, a Csemadok Kassa-környéke TV alelnöke.  

10.00   Előadás: „Száz év csend.”

            Előadó: Gál Sándor, író, publicista, József Attila-díjas költő, a Magyar Művészeti Akadémia tagja. Előadás az irodalom, az ember és a világháborúk összefüggéseiről. Az író és költő az irodalom magyar vonatkozásait idézi majd fel. „Az emberi szenvedés nélkül nincs irodalom.” – vallja az előadó. Az előadás felismeri, hogy a háború megváltoztatta az irodalmat, bemutatja a változásokat, bemutatja az irodalom és a háború kapcsolatát a magyar irodalomban is. 
15.00    Előadás: „Az értelem csődje.”

             Előadó: Gál Sándor, író, publicista, József Attila-díjas költő, a Magyar Művészeti Akadémia tagja. Előadás a tudás szépségéről, az ember által alkotott műszaki vívmányokról és az emberi értelemről. A 20. század második felében az ember által alkotott műszaki vívmányaiban megmutatkozott a tudás szépsége. Az emberi értelem azonban önmaga ellen fordult, a műszaki dolgok az ember ellenségévé váltak – nemcsak az atombomba okoz károkat, de a természetet, a környezetünket is az emberek rombolják. A tudomány emberének nemcsak az a feladata, hogy megbirkózzék a tudományokkal, amelyeknek az ember a tárgya, hanem rá is kell vennie a világot, hogy szívlelje meg azt, amit ő felfedezett. Ha ezt a vállalkozást nem koronázza siker, az ember önmagát fogja elpusztítani a félúton megrekedt okosságéval – tudjuk meg az előadásban. 
17.00   Előadás: "Az első világháború haszonélvezői."

            Előadó: Mihályi Molnár László, költő, publicista, középiskolai tanár, a Csemadok Kassa-környéke TV alelnöke. Az előadást vezeti Hadas Katalin, a Csemadok Kassa-környéke TV Elnökségének tagja. A különböző történelemkönyvek különböző okokat, összefüggéseket keresnek a történelmi adatok erdejének sűrűjében, de ebben az erdőben a sok nagy fa eltakarja az erdőt. Egyes események kapcsán hasznos először megvizsgálni azt, hogy kinek vált hasznára, aztán utánakutatni, hogy korábban milyen szerepük volt az események előkészítésében, és mindjárt tisztább lesz a kép. Itt is az derülhet ki, hogy az Új Világrend leple alatt világuralomra törő erők szervezték ezt a tömeggyilkos háborút, hogy a végén befektetési területekké darabolják szét maguknak az országokat!  
19.00   Előadás: „A magyar mantrabölcselet egyetemes hatalma.”

            Előadó: Dr. Turai G. Kamil, esztéta, főiskolai docens, művészfilozófus.  Az előadó negyedszázada arra vetemedett, hogy - új platonikus, skolasztikus, egzisztencialista alapokon - újra felépítse az első-eredendő magyar rezgésszisztémára hangolt ősbölcseletet. Nem csak a nagy európaiakat - Plotinoszt, Eriugenát, Nietzschét - fedezte fel hatezer éves gondolatkonstrukcióink magva gyanánt, hanem a taot, a zent, samadhit szintúgy. Végső soron pedig a Krisztus- Logoszt, az igéző Igét. Ha azóta nem is történt áttörés magyarságunk önmagára ébredésében, ezen kontemplatív alkalommal mélytudati-természetgyógyászati szintézist teremtünk fennkölt gondolataink és lesújtó gondjaink kontrasztjában. Arisztotelész exoteriáját ezoterizáljuk magyar módra. Merthogy önállóan vállalt bölcselet nélkül elvész a nép.

20.00    Filmvetítés: A Madách-kastély újjáélesztése 2013 - 2014.
             A Madách-kastély újjáélesztése című dokumentumfilm vetítése, utána kötetlen baráti beszélgetés Jarábik Gabriellával, a pozsonyi Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeumának igazgatójával, a Fókusz diákszínpad alapító - rendezőjével. A Madách-díjról, a Madách-kastélyban és a Mikszáth Emlékházban tervezett programokról, az alsósztregovai Madách-kastély felújításáról, a pozsonyi intézmény születésnapjáról és idei programjáról, valamint a dunaszerdahelyi Fókusz Diákszínpad alakulásáról, születésnapjáról és termékeny tevékenységéről is kérdezzük az igazgatónőt. Az alsósztregovai Madách-kastély egyike a legjelentősebb irodalmi emlékhelyeknek. A kastélyban található tárlat a szlovák irodalmi muzeológiai hálózathoz tartozik. A Madách család kastélya Madách Imre, a világhírű drámaíró szülőháza. Itt alkotta élete főművét, Az ember tragédiáját, és itt is van eltemetve. A kastély üzemeltetője a többéves felújítást követően jelenleg egy új tárlat kialakításán munkálkodik, amelynek létrehozását Magyarország és Szlovákia is támogatja. A két ország szakemberei és minisztériumai, akik az emlékkiállítás képzőművészeti és sztenográfiai megoldását készítették elő, szorosan együttműködnek. A kultúra – közös örökségünk összeköt bennünket. Ma már újra látogatható az alsósztregovai kastély. Az épület az elmúlt két évben teljes külső és belső átalakításon esett át. Impozáns terek és vadonatúj kiállítás várja az érdeklődőket. Az új, állandó kiállítás megnyitására Madách Imre halálának 150. évfordulója alkalmából került sor. Újra zarándokhellyé válhat a felújított alsósztregovai Madách-kastély. A film a Bódva-völgyi Stúdióban készült, rendezte T. Nagy Imre, operatőr Nagy István, vágó ifj. Nagy Imre, zenéjét szerezte Viszlai Tibor és Horňák Marek. A dokumentumfilm időtartama: kb. 30 perc. A beszélgetésbe bekapcsolódnak a film készítői is. 

22.00    Koncert és éjszakai buli.

            Koncert és éjszakai buli Zsapka Attilával és Benkó Ákossal, a Zseb verséneklő együttes tagjaival. Háziasszony: Zborai Beáta, középiskolai tanár. 

2014. július 3. (csütörtök)

09.00    Gyalogtúra a Szent László-forráshoz és a növénytemplomhoz.  

            A túra útvonala: Jászó (autókemping) – Debrőd (kultúrház) – Szent László-forrás – Jászó (autókemping). Ebéd, szalonna- és kolbászsütés a Szent László forrásnál, majd tájékoztató előadás a Szent László hagyományról a Felvidéken, és a Szent László növénytemplomról M. Molnár László. A gyalogtúrán részt vesznek a Hazajárók, Kenyeres Oszkár és Jakab Sándor, a Duna ZV Magyar Örökség-díjas honismereti magazinműsor főszereplői. A gyalogtúrát vezeti M. Molnár László, természetbarát, szepsi lakos, a Csemadok Kassa-környéke TV alelnöke.  

A nap műsorvezető házigazdája: Mihályi Molnár László, a Csemadok Kassa-környéke TV alelnöke.  

16.00    Előadás: „Hazajáró pillanatok a Hazajárókkal.” – vetített képes élménybeszámoló. 

            Előadók: Kenyeres Oszkár és Jakab Sándor, a Duna TV Magyar Örökség-díjas honismereti magazinműsor főszereplői. Élménybeszámolónak és közönségtalálkozónak leszünk a részesei a Hazajárókkal. Közismert, hogy a Hazajáró hétről-hétre bakancsot húz és nekiindul, hogy keresztül-kasul bebarangolja a Kárpát-medence varázslatos tájait és megismerje hazánk természeti, kulturális, történelmi emlékeit és az ott élő emberek mindennapjait, Erdélyben, Felvidéken, Kárpátalján, Délvidéken, Muravidéken, Őrvidéken és külső-Magyarországon, hol gyalog, hol szekérrel, kerékpárral vagy kenuval halad vándorútja során. A Kárpátok fenséges gerinceitől, várromokon, apró fatemplomokon és véráztatta harcmezőkön át, patinás városokig - megannyi magyar emlék kíséri a Hazajáró soha végett nem érő útját. 
19.00    Előadás: „Nemzeti nagylétünk két kiemelkedő személyisége.”

            Előadó: Mihályi Molnár László, költő, publicista, középiskolai tanár, a Csemadok Kassa-környéke TV alelnöke. A magyar reformkor szinte egyedülálló csodája az európai fejlődésnek, mert 1825 és 1848 között legyűrve a török megszállás és a Habsburg uralom okozta hátrányt, ismét az élvonalba került a Szent Korona országa. Ebben érdemes megfigyelni az egyes személyiségek életpályáját. Egressy Béni és Erdélyi János (mindketten 200 éve születtek, 1814 áprilisában) a magyar szellemóriások közé kerültek vidékről, egyikük a jobbágysorsból, de tehetségük révén nagyot cselekedhettek. Egressy a Szózat zeneszerzője, a Bánk bán és a Hunyadi László operák librettójának írója, Erdélyi pedig a magyar népdalok és népmesék, mondák gyűjtésének elindítója.
20.00    Vetítéssel egybekötött előadás: „Expedíció a kazakisztáni Madjar törzs szállásterületén.”

            Előadó: Bíró András Zsolt, antropológus, humánbiológus, a Magyar Turán Alapítvány elnöke, a Kurultaj főszervezője, a Magyar Természettudományi Múzeum - Embertani Tárának munkatársa. Az előadásban betekintést kapunk őseink rendkívül érdekes történetéből, az utóbbi évtized modern természettudományos kutatásainak idevonatkozó eseményei alapján. A mai Magyarországon a magyarság eredetének, vándorlásának és ősi rokoni kapcsolatainak bonyolult szerteágazó problematikájának felvázolásakor megkerülhetetlenné válik a Kazakisztánban élő madjar törzs bemutatása. A kazakisztáni madjar törzs csak egy – két ezres lélekszámú közösséget alkot. Az összes madjarok által is lakott település és telep felkeresése után kirajzolódott a történeti törzsi szállásterület. Feltételezhető, hogy a Madjar törzs a XVII. Század végén vagy a XVIII. Század elején települt erre a területre, délkeleti irányból érkezve. A kazak madjarok a Hunor és Magyar történetéhez kísértetiesen hasonló legendával rendelkeznek. A régészeti ásatások során előkerült sírköveken kivétel nélkül azt írta, hogy madjar. A Torgaj vidéken kb. 350 éve élő madjarok tehát a kazak identitás mellett megőrizték a magyar tudatot is.  

2014. július 4. (péntek)

A nap műsorvezető házigazdája: Mihályi Molnár László, a Csemadok Kassa-környéke TV alelnöke.  

10.00   Előadás: "Őseink szokásairól valló csontok."

            Előadó: Évinger Sándor, antropológus, a Magyar Természettudományi Múzeum - Embertani Tárának munkatársa. Előadás a mesterséges koponyadeformálásról, jelképes és sebészeti koponyalékelésről a Kárpát-medencében. A magyar nép kialakulása összetett folyamat. Ennek a modellezése csak több tudományág összehangolt kutatásai mentén lehetséges. Érdekes, hogy a magyarság története bizonyos komponensek mentén messze keletre, Közép- és Belső Ázsiába is elvezet. Az antropológiai kutatások, különösen a honfoglalás-kori koponyák embertani elemzése révén már évtizedekkel ezelőtt megfogalmazták azt a véleményt, hogy a honfoglalás-kori népesség csak az Ural- vidékről nem vezethető le. A keleti gyűjtő utak során feldolgozott leletek azt a feltevést erősítik, hogy az ősi magyarság egyik jelentős, eredő komponense messziről, Közép- és Belső Ázsiából származnak. Hosszú migráció, számos embertani kölcsönhatás után érkezett a Dél Urál vidékére, majd onnan a Kaukázus előterébe és végül a Fekete-tenger északi partjait övező sztyeppe vidéken keresztül a Kárpát-medencébe. Ezen hosszú út során kaszpi, szibériai, uráli és kaukázusi típusokkal kombinálódva jelent meg, a Kárpát-medencében talált néptöredékeket magába olvasztó, Árpád-korra kialakult embertani arca lett. 
15.00     Jurta megtekintése, harci bemutató - íjásztatás. 

             Előadók és bemutatók: a Magyar Turán Alapítvány munkatársai és a Kurultaj szervezői. A Kurultaj – Magyar Törzsi Gyűlés, a magyarországi Bugacon Európa legnagyobb hagyományőrző ünnepévé vált, az idén 2014. augusztus 8 – 9 – 10-én kerül megrendezésre. A Kurultajon a rokon népek népművészeti műsorain túl nemcsak régészeti – antropológiai kiállítást, de harci bemutatókat, hagyományos nomád lovas játékokat és versenyeket is láthat a közönség. A Kurultaj szervezői a táborban ebből adnak ízelítőt, íjászati bemutatót, íjászversenyeket és harci bemutatókat is tartanak. A felállított honfoglalás-kori jurta pedig bepillantást nyújt a hagyományőrzők mindennapjaiba, teljesen korhű életmódot mutat be. 

16.00    Előadás: "Néprajzkutató az észak-kaukázusi balkárok és karacsájok körében."

            Előadó: Agócs Gergely, népzenész, népzenekutató, néprajzkutató, a Népművészet Ifjú Mestere díj tulajdonosa, a Szlovákiai Magyar Folklórszövetség alapító tagja, a Fölszállott a páva zsűritagja. Agócs Gergely ismert szereplője a magyar népzenei szakmának. Több lemezen hallhattuk eddig énekelni, furulyázni, dudálni, vagy tárogatózni. Közismert, hogy nemcsak előadója, hanem kutatója is a zenefolklórnak. A felvidéki származású néprajzkutató 2000 szeptemberében tíznapos gyűjtő utat szervezett az észak-kaukázusi balkárok és karacsájok körében, és azóta is oda visszajár.  Gyűjtései között a magyar mellett szlovák, ruszin, gurálok - lengyelek, cigányok, románok, horvátok, udmurtok, komik, nogajok, baskirok és kobardok folklóranyaga is szerepel. Az Észak-kaukázusi gyűjtései mára több, mint 1500 dallamot számlálnak. Az előadó beszél a csodabogarakról, a dudanóta okozta katarzisról és a táncházmódszer diplomáciai sikereiről is. A népzene iránti érdeklődése Füleken bontakozott ki. Tizenhat évesen ment el először gyűjteni, és azóta több, mint 650 órányi felvételt sikerült rögzítenie.
A gyűjtések légköre alakította ki benne a késztetést a folklórban való elmélyülésre, a dalok, táncok megtanulására, a hangszeres muzsikálásra. 1987-ben a kassai Csámborgó zenekar tagjaként is muzsikált. Az igazi szívügye persze az éneklés.
17.00     Előadás: "Hunoktól a honfoglalókig - lovas nomádok a Kárpát-medencében."

             Előadó: Bernert Zsolt, antropológus, a Magyar Természettudományi Múzeum - Embertani Tárának munkatársa. Az előadás a Kárpát-medence történetét foglalja össze a hunoktól a magyar honfoglalás időszakáig. A kor magában foglalja a Volga-Káma menti, levédiai és etelközi tartózkodást, valamint a honfoglalás és kalandozások korát, Géza fejedelem uralkodásáig. Ezt követően a Kárpát-medence története megegyezik a Magyar Királyság történetével. Gondolatokat hallhatunk a lovas nomád hagyományáról a Kárpát-medencében, a ló jelentőségéről a nomádok életében, a lóval kapcsolatos hiedelmekről, a nomád lovak külleméről. 

19.00    Filmvetítés: „80 huszár.”

            A 80 huszár című színes magyar filmdráma vetítése, utána kötetlen baráti beszélgetés Sára Sándorral, a film rendezőjével és operatőrével. A film rendezője Sára Sándor, Kossuth- és Balázs Béla-díjas magyar operatőr, filmrendező, Tura nagyközség díszpolgára, a Duna TV volt elnöke, a Magyar Művészeti Akadémia tagja. Sára Sándor a magyar filmművészet ikonikus alakja tavaly volt 80 éves. Dokumentumfilmekkel kezdte pályáját, majd a hatvanas és a hetvenes években egyéni látásmódjával hozzájárult a magyar filmművészet nemzetközi elismeréséhez. Képei az emberi arc és a magyar táj, árulkodó módon vallott arról, hogy mi történt az emberben és az emberrel. a történelmi kataklizmák során. Filmjeit több mint félszáz országban vetítették, s számos hazai és nemzetközi fesztiválon tüntették ki díjakkal. Filmrendezőként is tevékenykedett, 1978-ban rendezte a 80 huszár című filmet. Ez a történelmi dráma 1848-ban játszódik, a Lengyelországban állomásozó, osztrák kötelékhez tartozó magyar huszárok egy csoportja a szabadságharc kitörésének hírére hazaindul. A szökevények útja ezer veszéllyel teli, harcot kell vívniuk a természettel, az út nehézségeivel, az őket üldöző osztrák hadsereggel, és saját felőrlődő idegeikkel. A film időtartama 124 perc, forgatókönyvírói Csoóri Sándor és Sára Sándor. A baráti beszélgetést vezeti Gál Sándor, költő, író, a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmány tiszteletbeli elnöke.       
2014. július 5. (szombat)

A nap műsorvezető házigazdája: Csoltkó Jenő, a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya elnöke. 

10.00    Előadás: "A magyarság eredete, a természettudományos őstörténet tükrében". 

            Előadó: Bíró András Zsolt, antropológus, humánbiológus, a Magyar Turán Alapítvány elnöke, a Kurultaj főszervezője, a Magyar Természettudományi Múzeum - Embertani Tárának munkatársa. Előadás magyar történelemmel és őstörténeti kutatásokkal foglalkozó eredményekről – magyar őstörténetet hallhatunk a természettudományok tükrében. Az előadó antropológus, humánbiológus, akinek szakterülete a az ősi népességek rekonstrukciója. Az előadás a magyarság eredetének, vándorlásának és ősi rokoni kapcsolataink bonyolult, szerteágazó problematikáját mutatja be, főleg az antropológia, genetika, régészet, valamint az eddig kevésbé ismert történeti források tükrében. Betekintünk őseink rendkívül érdekes történetébe, valamint az utóbbi évtized modern természettudományos kutatásainak ide vonatkozó eredményeit és megismerhetjük. A tudományos-ismeretterjesztő előadást vetített képes illusztráció is színesíti, megtudjuk a legújabb természettudományos eredményeket. 

17.00   Koncert és előadói est a templomban. 

            Előadó: Maczkó Mária, Emerton- és Magyar Örökség-díjas énekművész, népdalénekes, Tura díszpolgára. Maczkó Mária a remény és az igazság embere, aki mindennél többre tartja magyarságát, s képes lázadni a jóért. Az előadói esten a Premontrei Apátság templomában az Isten iránti mély alázat és társul majd. Az égi magasságokból szól az éneke. Isten virágoskertjéből röppen fel és száll tova az ajkairól felfakadó dallam. Hallgatva az előadóművészt szinte földön túli szépség keríti hatalmába, egész lénye az égiekkel való öröméről mesél. A népművészet mesterének az ének napi ima, számára haza és hűség egyenlő az Istennel, hiszen ha valaki magyarul énekel, az feltételezhetően így is gondolkodik, s e nyelven szólhat Istenhez. 

19.00    „Borkóstoló.”

             Az előadás után borkóstoló meglepetésvendéggel a nagysátor alatt. A borkóstoló olyan világ hangulatát idézi meg, ahol az egész művelődési tábor egybeforr a szőlészet és a borászat örömeivel, nehézségeivel. Rendhagyó este lesz ismét a borkedvelőknek. Az est házigazdája: Mihályi Molnár László.

2014. július 6. (vasárnap)

11.00   Ünnepi szentmise.

            Ünnepi szentmise a jászóvári Premontrei Apátság Keresztelő Szent János-templomában. 

14.00    Jászó Napja 2014. 

            Isten hozta Jászón! – kultúrműsor és piknik. A rendezvényre és a kultúrműsorra a Csemadok Jászói Alapszervezet szervezésében kerül sor. Műsorvezető: Hadas Katalin, a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmány Elnökségének tagja. A hangulatot fokozza Maczkó Mária, népdalénekes Magyarországról, Mariska néni - Kalász Valéria Szádalmásról, Berta Lucia Fanni, népdalénekes Abaújszináról, az Abaújszinai Rozmaring Néptáncegyüttes, Abaújszinai Hagyományőrző Csoport és az Abaújszinai Rozmaringsarj Gyermek Néptánccsoport, Demko András, népdalénekes Nagyidáról, Viszlai Tibor és Matu Mónika Szepsiből, Rezes Gyula, népdalénekes, Szepsiből, Tóth István, a magyarországi Turáról, Jászó testvérközségéból és a magyarországi Cserépfalui Zeneiskola tanulói Daragó Károly vezetésével. 

18.00    Táborbontás.

             Vacsora után táborbontás, hazatérés.

A körülmények alakulásától függően a műsort a szervezők megváltoztathatják.

Csak az részesülhet mindenből, aki végig kitart a tábor közösségével!

2014. augusztus 9. és 10 (szombat - vasárnap): Autóbusz kirándulás a magyarországi Bugac pusztára.

 Magyarországon a Magyar Turán Alapítvány évek óta következetes munkát végez a Kárpát-medencei magyarság felemelése és összefogása érdekében. Tevékenysége kiterjed a magyar őstörténet kutatásának számos területére a valós magyar történelem bemutatására. Az alapítvány számos hagyományőrző és kulturális rendezvényt, konferenciát, kiállítást és előadássorozatot szervez szerte a Kárpát Hazában. A Magyar Turán Alapítvány a legnagyobb magyar hagyományőrző rendezvény, a Kurultaj főszervezője is. Ezen az ünnepen együtt emlékeznek méltósággal nagy őseinkre és példát mutatnak a nemzetnek és az egész világnak hazafiságból, kitartásból és nemzeti összetartozásból. A Kurultaj szó törzsi gyűlést jelent. A Magyar Turán Alapítvány, a Magyar Törzsi Gyűlést, Európa legnagyobb hagyományőrző rendezvényét kétévente rendezi a magyarországi Bugac pusztán. Az idén a Kurultajra, Európa legnagyobb hagyományőrző rendezvényére 2014. augusztus 8-án. 9-én és 10-én (péntek - vasárnap) kerül sor. Az ünnepségen megújul egy hatalmas nomád tábor. Bugacon, a a Magyar Törzsi Gyűlésre felépülő jurta falu a sztyeppei lovas nomád népek és kiemelten a honfoglalás kori magyarok életébe enged bepillantást. 

             A Csemadok Kassa-környéke Területi Választmány Elnöksége és titkársága körlevélben fordult a Csemadok Területi Választmányok elnökeihez és titkáraihoz, hogy minden magyarok által lakott járásból egy - egy autóbuszt indítsanak a Kurultajra, erre a háromnapos hagyományőrző rendezvényre.

            A Csemadok Kassa-környéke Területi Választmány titkársága kétnapos autóbusz kirándulást szervez az idei Kurultajra, 2014. augusztus 9-én és 10-én, szombaton és vasárnap. A Területi Választmány titkársága várja az érdeklődőket. Bővebb információt nyújt Csoltkó Jenő, a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmány elnöke a 0905 654 921 telefonszámon, valamint Zborai Imre, a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmány titkára a 0905 818 377 vagy 055 / 460 36 02-es telefonszámokon. 

            Legyünk minél többen Európa legnagyobb hagyományőrző rendezvényén, a magyarországi Bugacon. 

A tábor napirendje és rendszeres napi programok

07.00                Ébresztő

08.00 - 09.00    Reggeli

10.00 - 12.00    Játszóházi foglalkozások

10.00 - 12.00    Délelőtti előadások

12.00 - 13.00    Ebéd

15.00 - 18.00    Délutáni előadások

18.00 - 19.00    Vacsora

19.00 - 22.00    Esti előadások, zenés programok

19.45 - 20.00    Meseház gyerekeknek, vezeti Boda Ferencné

22.00 - 24.00    Tábortűzgyújtás, tábortűznézés, tematikus vitafórumok a napi előadások kapcsán, zenés

                          programok

24.00                Takarodó

Játszóházi és kézműves foglalkozások:

Kézműves programok, nemezelés, selyemfestés, gyöngyfűzés. Fazekasmesterség. Ügyes kezek - környezetünkben található természetes anyagok, hétköznapi tárgyak praktikus vagy díszítő elemekké varázslása. Játszóházi foglalkozások - gipszfigurák festése, gyöngyfűzés, agyagozás, papírfigurák készítése, arcfestés. Gyékényezés, edényalátétek készítése. Kukoricacsuhé, babák, virágok, madarak és szalmadíszek készítése. 
Szervezési tudnivalók:

Részvételi díj: 70,- €, személyenként egész hétre (6 éjszaka), egy napra 12,- €.  
Elszállásolás: Az autókemping faházikóiban, korlátozott létszámban (max. 100 személy), és saját sátorban (kb. 40 személy). A részvételi díj tartalmazza a szállást, az étkezést naponta háromszor, valamint a foglalkozások, az előadások és a mesterségek költségeit.

Az egészségügyi kártyát minden táborozónak magával kell hoznia, szüksége lehet rá, és a tábor idején a biztosítását mindenki saját maga intézi.

Levélcím és elérhetőség:

Érdeklődni és jelentkezni a következő címen és telefonszámokon lehet: Személyesen a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya titkárságán (az OTP Bank melletti épület), továbbá telefonon, faxon, levélben vagy e-mailben. 

Postacím: 
Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya
Oblastný výbor Csemadok Košice-okolie
Hviezdoslavova 32, P.O.Box 63

045 01 Moldava nad Bodvou


Tel. / Fax: 00421(0) 55 460 36 02 
Mobil: 00421 / 905 818 377 
E-mail: szepsi@csemadok.sk 
Számlaszám: 7800182 / 5200, OTP Banka Slovensko, a.s. 

A rendezvény főtámogatója:

Dianthus, zöldség, gyümölcs – Csoltkó Éva, magánvállalkozó – Jászó

A rendezvény további támogatói - magánvállalkozók:

Firma Bubi – Bubenko György – Sacca, Stonel – Lukács Zoltán – Szepsi, Tolfi – Tóth László – Makranc, 

Abosi László – Szeszta, Agroprodukta, a.s. – Nagykapos, Kuk & Fuk – Péli Sándor – Kisida, 

Beniczky Beáta – Szepsi, Somodi Mezőgazdasági Szövetkezet - Gergely László - Somodi

XVII. JÁSZÓI NYÁRI EGYETEM

Jászó – Autókemping

(a XXXIII. volt Nyári Művelődési Tábor)

A Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya az idén ismét megszervezi

a XVI. Jászói Nyári Szabadegyetemet, 

Jászón az Autókemping területén, 2014. június 30. és július 6. között.

A Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya 2014-ban ismét meghirdeti 

a Napközis nyári tábort, napi bejárással,  

2014. július 1. és július 4. között (kedd – péntek), 

Szepsi és a környező települések óvodásai, illetve kisiskolásai részére, pedagógusok felügyelete mellett.  

Az egész napos játszóházi és kézműves foglalkozások keretén belül a gyermekek egy igazán színes, játékos tábor részesei lehetnek - az Autókemping zárt területén, festői környezetben, 

a premontrei apátság temploma, a jászói tó és a jászói barlang szomszédságában. 

Étkezést (tízórait, ebédet és uzsonnát) biztosítunk a gyerekeknek!
Részvételi díj: 5,- € / 1 nap, illetve 18,- € / 4 nap.
Játszóházi és kézműves foglalkozások:

Kézműves programok, nemezelés, selyemfestés, gyöngyfűzés. Fazekasmesterség. 

Ügyes kezek - környezetünkben található természetes anyagok, hétköznapi tárgyak praktikus vagy díszítő elemekké varázslása.
Játszóházi foglalkozások - gipszfigurák festése, gyöngyfűzés, agyagozás, papírfigurák készítése, arcfestés. Gyékényezés, edényalátétek készítése. Kukoricacsuhé, babák, virágok, madarak és szalmadíszek készítése. 
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Levélcím és elérhetőség:

Érdeklődni és jelentkezni a következő címen és telefonszámokon lehet: 

Személyesen a Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya titkárságán (az OTP Bank melletti épület), továbbá telefonon, faxon, levélben vagy e-mailben. 

Postacím: 
Csemadok Kassa-környéke Területi Választmánya
Oblastný výbor Csemadok Košice-okolie
Hviezdoslavova 32, P.O.Box 63

045 01 Moldava nad Bodvou


Tel. / Fax: 00421(0) 55 460 36 02 
Mobil: 00421 / 905 818 377 
E-mail: szepsi@csemadok.sk 
Számlaszám: 7800182 / 5200, OTP Banka Slovensko, a.s.
