Lovasbirkózás szabályzat

Cél, hogy az ellenfelet leszedjük a lova hátáról, illetve az győz, aki fennmarad a lova, illetve valamelyik ló hátán. A viadalon a tiszta győzelemre kell törekedni. Ez azt jelenti, hogy győztes csak úgy lehet valaki, ha a lova hátán marad stabilan. (Ha pl. az egyik lovas a földre zuhan, és lerántja maga után a másikat, akkor nincs győzelem. Hiába esik le valaki később, mint a másik,ha ő maga sem tud a nyergében, illetve a lova hátán maradni.)

A versenyzők egy körön belül birkóznak. A kör átmérője 20 méter.

A versenyzők eltérő színű, erős textilövet viselnek magukon. Az övet a szervezők biztosítják.

A lovasok meztelen felsőtesttel, nyaklánc, gyűrű, különböző testékszerek nélkül küzdhetnek.

Nevezési feltételek:

A nevezésre jogosult bármely természetes személy (aki betöltötte 18. életévét).

Minden nevező lovas bármilyen fajtájú és nemű, 5 éves (születési év: 2017.) vagy idősebb lóval részt vehet.

Állategészségügyi feltétel:

Ló útlevél, melynek tartalmaznia kell:

1. Ló influenza elleni vakcinázás igazolását (alapimmunizálás: első oltás, majd 21-92. napon belül második oltás, utána mindig 6 hónapon belül emlékeztető oltás, +/- 21 nap).

2. Évente a fertőző kevésvérűségről szóló, egy évnél nem régebbi negatív vérvizsgálati eredmény igazolását.

A küzdelem szabályai:

A versenyzők nyergelt lovak hátán küzdenek. A nyerget szorosan kell a lóhoz rögzíteni.

Minden olyan nyeregfajta megengedett, amelyből nem áll ki a lovakat, vagy a lovasokat veszélyeztető alkatrész, illetve amely a ló hátának nem okoz sérülést. (ilyenek pl. a köböre, sport (angol), katonai (bock), western, magas kápás hagyományos fa nyereg)

A versenyzők két súlycsoportban mérik össze erejüket. -80 és +80 kg-os súlycsoportban.

A bíró lovon vezeti a mérkőzést, sípszóval segítve.

A versenyzők kézfogással üdvözlik egymást, majd felállnak egymással szemben.

A küzdelem, valamint az időt mérő óra sípszóra indul, illetve sípszóra áll meg. Az időmérés a tiszta játékidőre vonatkozik. A játékidő legfeljebb 5 perc. Amennyiben ez alatt nem születik egyértelmű győzelem, a pontok, illetve az intések száma dönt. Amennyiben pontazonosság van, az úgynevezett „hirtelen halált” alkalmazzuk (lásd lejjebb).

A lovasok csak a saját lovuk szerszámát foghatják. Tilos az ellenfél kantárját húzni. Tilos az ellenfél lovát bántani.

Csak egészséges lóval, és ép lószerszámmal lehet részt venni a küzdelemben. A lószerszámon nem lehetnek kiálló, éles, hegyes alkatrészek.

A lovakon megengedett apataharang használata.

A lovak nem lehetnek hátsó lábra vasalva. 

A lovas használhat rövid hajtóostort a ló biztatására. Ennek aránytalan használata esetén azonban a bíró figyelmeztethet, illetve inthet. Az ostort tilos használni az ellenféllel és az ellenfél lovával szemben.

Lovaglópálca és sarkantyú használata tilos.

A lovas saját lova nyakába, sörényébe, valamint a nyeregbe kapaszkodhat. A ló szájának túlzott tépése, a kantárszárba való kapaszkodás figyelmeztetést, majd intéseket von maga után. Ennek megítélése a bíróra van bízva.

A lovasok lovuk segítségével kitolhatják az ellenfél lovát a körből. Amennyiben valamelyik játékos lova mind a négy lábával kilép, a játék megáll. A kilépő lovas kap egy figyelmeztetést. A második kilépést követően kapja az első intést, a harmadik után a másodikat, a negyedik után elveszíti a mérkőzést.

Amennyiben megkezdett támadó akció közben lép ki a ló, de a támadó lovas lova a körön belül van (azaz nincs mind a négy lába a körön kívül), az akciót hagyni kell végig menni (egészen addig, amíg a támadó lovas ki nem lépett).

A lovasok saját erejüket és ügyességüket, illetve a lovuk erejét és ügyességét kihasználva megpróbálják az ellenfelet leszedni a lova nyergéből.

A lovasok foghatják egymás kezét, karját.

A lovasok kapaszkodhatnak egymás övébe.

A lovasok átkarolhatják egymás derekát.

Nyakfogás csak abban az esetben megengedett, ha valamelyik kart melléfogják.

A lovasok támadhatnak lábra. Az ellenfél lábát kiemelhetik a kengyelből.

A lovasok megtámaszkodhatnak kezükkel, vagy lábukkal az ellenfél lovának oldalán, nyakán, vagy a nyergén.

A lovasok lehúzhatják, letolhatják, vagy kiemelhetik az ellenfelet a nyeregből.

Tilosak a következők:

Ütés, rúgás, harapás, karmolás, hajhúzás, fejelés. Ezek esetén figyelmeztetés, majd intések következnek, illetve aránytalan durvaság esetén akár ki is állíthatja a bíró a szabálytalankodó játékost.

Tilos a végtagok (karok, ujjak, térd, boka) ízületi feszítése. Ilyen esetben a mérkőzést meg kell állítani, majd újra indítani. – Többször visszatérő esetben figyelmeztetések, intés, majd kiállítás.

Tilos a nyak önmagában való átkarolása. Ilyen esetben a mérkőzést meg kell állítani, majd újra indítani. – Többször visszatérő esetben figyelmeztetések, intés,majd kiállítás.

Tilos a ló ágaskodtatása. Ágaskodás esetén figyelmeztetés, majd intések következnek. Rugós, ágaskodós lóval nem lehet részt venni a küzdelemben.

Sárló kanca szintén nem vehet részt a küzdelemben.

Tilos az ellenfél kantárjába, nyergébe való kapaszkodás.

Vérzés esetén a bíró megállítja a mérkőzést, amíg a vérzést el nem állítják.

A "hirtelen halál": A rendes játékidő lejárta után következik, amennyiben pontazonosság, illetve azonos számú intés van. Hirtelenhalálnál a versenyzők megragadják egymás övét két kézzel. Sípszóra indul a közdelem. Amint valamelyik versenyző elengedi az ellenfél övét valamelyik kezével, leesik a lóról, vagy a lova kilép, az veszít.

A versenybírót mérkőzés közben nem lehet felülbírálni. Óvásra a mérkőzést követően lehetőség van a szervezőknél.

Sportszerűtlen viselkedés (ellenféllel, saját, vagy az ellenfél lovával szemben, bíróval, edzővel szemben, vagy a közönséggel szemben) esetén a bíró jogosult a versenyzőt kiállítani.
